

全员行动 多方整治 守好安全门

开发区开展岁末风险隐患排查整治行动



◀ 全体班子会议
交通整治
▶ 企业安全生产排查



相关链接

出租人的义务 收租之外 楼栋长(出租人)要做什么?

(一)查租住人员信息

须如实登记租住人员信息,并在租住人员入住、搬离之日起七日内通过网络申报居住登记信息。也可到公安机关或者公安机关委托的人口和房屋管理机构申报居住登记信息,做到人员信息申报率100%。

(二)查消防隐患

对楼栋内的疏散通道、消防通道进行定期检查,确保畅通;对电动车违规充电、危险用电用气、未接地线、未安装漏电保护开关等安全隐患进行巡查,发现隐患立即整改;对在楼栋内生产、经营、存储危险化学品和爆炸物品的,立即报告社区民警、网格员;发现并扑灭初起火灾。

(三)查治安隐患

对发现租住人员中有吸毒嫌疑、精神障碍嫌疑,或进出、留宿楼栋的可疑人员,第一时间报社区民警、网格员;及时调处化解邻里纠纷、家庭纠纷,对自身不能及时化解的纠纷或者家暴案件,及时报社区民警、网格员。

(四)参与义警巡逻

积极参与公安机关组织的义警巡逻,配合治安防范、消防培训,做好楼栋内的人口和出租屋管理、治安管理、消防安全等法律法规和安全知识宣传。

本报讯(融媒记者 程明星 通讯员 蒋颖聪) 11日,经济开发区召开全体班子会议,传达落实全市岁末年初风险隐患排查紧急会议精神,专题研究部署矛盾纠纷排查、道路安全整治、流动人口管理、消防安全整治、欠薪问题化解、疫苗接种等12项重点工作。要求利用1个月时间,从机制入手,出台《经济开发区岁末年初风险隐患排查清零工作方案》,全情、全员投入风险隐患排查,紧盯重点领域、重点企业、重要矛盾,及时消除隐患问题,全力遏制各类事故发生。

会后,开发区分多个小组,深入排查辖区内安全隐患。

交通整治小组对万达广场、重点交叉路口等地突击整治不规范停车、骑电动自行车不戴头盔等行为。现场,整治小组结合实地道路分布和机动车停放情况,以商圈周边、企业周边等为重点整治路段,针对这些路段随意停放、逆向停车、违法占据公交车专用车位等交通违法行为,坚持发现一起、查处一起。行动中,整治小组坚持教育劝导为

主,及时纠正不文明交通出行行为,督促驾驶员立即整改,对于驾驶人不在现场的,依法拍照取证进行处罚,并依法拖离违停车辆,确保城区道路有序畅通。此外,整治小组还为部分主要干道增设护栏、机动车和非机动车隔离护栏、软性警示柱等基础设施。

企业安全生产排查小组利用网格员带队抽查、企业自查等形式,深入细致排查辖区重点企业的安全生产隐患。每到一处,排查小组都会全方位、无死角、全覆盖排查,确保企业生产的每一个环节、每一个装备设施都查深、查细。与此同时,排查小组对发现的各类隐患及时建立台账,实行清单式管理,能整改的立即整改,不能立即整改的督促限期整改,实行闭环管理,做到整改一处、销号一处。尤其是对涉及锂电产品的重点企业,排查小组对检查发现的隐患及后续整改情况进行如实登记,并存档备查。强调执法力度,从而倒逼锂电池企业履行消防安全主体责任。

此外,当晚7时许,开发区党工委班子成员分别带领开发区网格员,联合

派出所、市场监管、消防工作站等工作人员,深入沿街店铺、企业公寓等人员密集场所开展平安清查行动,重点检查管制刀具、流动人口登记、消防四小件、宿舍明火做饭、店铺违规住人等情况,宣传反诈反邪教和交通安全知识,对鑫茂物流、神州模具城等重点场所开展三合一突击检查,暂无发现违规住人回潮现象。

岁末年初历来是安全生产的关键时期。各类生产经营建设活动已进入冲刺阶段。交通运输繁忙,一些企业抢工期、赶进度、增效益意愿强烈,加上冬季天气影响,诱发事故的因素增加。不仅如此,这段时间,开发区内的职工的人口流动也将变得频繁。排查小组负责人说。

据统计,当天,共整治违停非机动车45辆、机动车12辆;检查沿街店面105家、企业宿舍和公寓362间、新登记流动人口117人;发现隐患27处,当场整改20处,限期整改7处;打击现行违法犯罪行为2起,抓获现行违法犯罪嫌疑人5名,收缴管制刀具2把。

新增15个分类投放点 开发区出新招扎实推进垃圾分类

本报讯(融媒记者 程明星 融媒见习记者 郑旭华) 你可能见过垃圾分类点,但你见过自带洗手台和镜子的生活垃圾定时定点分类投放点吗?14日,在经济开发区物流中心大楼旁,记者一睹了该投放点的真容:它形如一幢单层小房,灰白墙砖尽显洁净素雅。作为垃圾分类投放点,它功能齐全:不仅有易腐垃圾、其他垃圾、可回收物、有害垃圾4类投放口,还设有洗手台、镜子等便民设施,作为宣传窗口,它内含乾坤:除了每一类投放口均图文并茂地标注出对应的垃圾种类之外,两侧墙面也分别张贴垃圾分类小贴士、《生活垃圾分类管理公告》、分类后的垃圾处理示意图等宣传物料。

生活垃圾定时定点分类投放是一种当下垃圾分类新模式,是相对于一直以来不受时间限制的垃圾投放行为而作出的一种约束,并引导、激励、监督市民遵守的一种集约化、精细化生活垃圾管理办法。该模式通过定点(设置专门的垃圾投放点)、定时(指定开放分类投放时间)可实现垃圾桶及时清理,提高垃圾转运效率,避免垃圾乱倒产生二次污染;同时有利于形成有效宣传,督导市民垃圾分类,养成分类习惯。

为推动建立科学分类、定时投放、集中收运的长效管理机制,近日,开发区立足园区实际,在园区内家具市场、小微园等人流密集、商户多、垃圾量大



生活垃圾定时定点分类投放点

的区域投放了15个生活垃圾定时定点分类投放点,其中物流中心投放了5个点,每个点占地约10平方米,开放分类投放的时间将大致设定在7时至9时及16时至18时两个时段,以适应周围商户及住户的上下班时间需求。

生活垃圾定时定点分类投放点的投放只是开发区长期以来认真摸索、奋力推进垃圾分类工作的一个缩影。在注重园区经济高质量发展的同时,开发区也始终坚定绿色园区的发展理念,强化责任落实,密切分工协作,多措并举,扎实推进垃圾分类工作提质增效。

开发区加大设施运维投入,完善健全垃圾处理体系。记者了解到,有郑村、九鼎东路、九鼎西路三处餐厨垃圾处理站。每个处理站,都接收区内各个菜场运过来的废菜叶等有机垃圾,通过特定的微生物分解将垃圾变废为宝,制成有机肥,实现垃圾的二次利用。不仅节省大量长途运输费用和填埋土地资源,还能实现餐厨垃圾就地资源化。值得一提的是,所制成的有机肥,可免费向有需要的菜场商户提供。这极大地提高了商户参与餐厨垃圾处理的积极性,也形成了良好的垃圾分类,与我有

益的社会氛围。

引入专业机构,加大餐厨垃圾统一收集处理力度。未能统一处理的餐厨垃圾易引发地沟油、垃圾猪的产生以及造成环境污染。为实现餐厨垃圾处理减量化、无害化、资源化,开发区和永康伟明餐厨再生资源有限公司(以下简称伟明公司)合作,协助该公司对园区内企业食堂的餐厨垃圾进行统一收集、处理,现已有32家企业与该公司签约。近期,开发区通过新一轮摸排发现,另有36家配有食堂的企业还未通过专业机构统一处理餐厨垃圾。下一步,开发区将继续发挥协调作用,促成企业和伟明公司签约。

此外,开发区还在宣传上做足文章,积极营造全民参与垃圾分类的良好氛围。日前,开发区以135名企业网格员、41名鑫茂物流工作人员、100多名环卫工人作为宣传触角,通过发放约3.2万册垃圾分类宣传手册,将垃圾分类宣传准确触达3000家企业的3万多名员工、外来货车司机、辖区店铺、经营户。此外,开发区在6条主要道路沿线制作9处垃圾分类宣传公益广告,打造了363.4平方米的宣传阵地。今年以来,开发区多次开展此类垃圾分类宣传,让市民了解垃圾处理的现状、垃圾从源头减量及分类处理的重要性,从而使市民自觉养成垃圾分类处理的意识,并养成习惯,达成共识,凝聚群众力量,共同践行垃圾分类。